
 

5Ο Νηπιαγωγείο Χίου – Εργαστήρια Δεξιοτήτων 

Σχολικό έτος 2022-2023 

Τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων αποτελούν καινοτόμο διδακτική και εκπαιδευτική δράση, η οποία συνίσταται 

στην προσθήκη νέων θεματικών κύκλων στο Νηπιαγωγείο και στο υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραμμα 

αξιοποιώντας μεθόδους διερευνητικής – ανακαλυπτικής μάθησης. Στόχος είναι η ενίσχυση της 

καλλιέργειας ήπιων δεξιοτήτων, δεξιοτήτων ζωής και δεξιοτήτων τεχνολογίας και επιστήμης στους 

μαθητές και στις μαθήτριες, σε συνδυασμό με τη διαμόρφωση ενός σύγχρονου πλαισίου προγράμματος 

με δομή Ανοικτών, Ζωντανών Προγραμμάτων Σπουδών και Διαδικασιών.  

ΚΥΚΛΟΙ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 

Κατά την υλοποίηση της  δράσης καλλιεργούνται οι παρακάτω κύκλοι δεξιοτήτων: 

Α) Κύκλος των δεξιοτήτων μάθησης 

– Κριτική σκέψη, Επικοινωνία, Συνεργασία, Δημιουργικότητα 

Β) Κύκλος των δεξιοτήτων ζωής 

– Αυτομέριμνα, Κοινωνικές Δεξιότητες, Ενσυναίσθηση και ευαισθησία,  Προσαρμοστικότητα, 

Ανθεκτικότητα, Υπευθυνότητα, Πρωτοβουλία, Οργανωτική ικανότητα,  Προγραμματισμός 

Γ) Κύκλος των δεξιοτήτων της τεχνολογίας και της επιστήμης 

– Δεξιότητες Μοντελισμού και προσομοίωσης, Πληροφορικός γραμματισμός, Ψηφιακός γραμματισμός, 

Τεχνολογικός γραμματισμός, Γραμματισμός στα Μέσα Ασφαλής πλοήγησης στο διαδίκτυο. 

Δ) Κύκλος των δεξιοτήτων του νου 

– Στρατηγική σκέψη, Επίλυση προβλημάτων,  Μελέτη περιπτώσεων (case studies),  Κατασκευές,  Πλάγια 

σκέψη. 

 

Ενδεικτικές δραστηριότητες αποτελούν:  

Κατασκευές, παρουσιάσεις, παιχνίδια, δημιουργία παιχνιδιών, θεατρικό παιχνίδι, οργάνωση έρευνας ή 

συνέντευξης, γνωριμία και συνέντευξη κάποιου επαγγελματία ή προσωπικότητας και διοργάνωση 

δράσεων. 



             ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ 5ου ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΧΙΟΥ  

Κατά την έναρξη του διδακτικού έτους πραγματοποιήθηκε ειδική συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων 

για τον καθορισμό του σχεδίου δράσης αναφορικά με τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων για το σχολικό έτος 

2022-2023 και προγραμματίστηκαν οι εξής τίτλοι ανά θεματικό κύκλο: 

Θεματικός Κύκλος 1   «Ζω καλύτερα-Ευ ζην» 

Οκτώβριος - Νοέμβριος 2022 

Τίτλος: «Γνωρίζω το σώμα μου» 

Στόχοι: Τα παιδιά, στο τέλος του θεματικού κύκλου, να γνωρίζουν τα βασικά μέρη του ανθρώπινου 

σώματος, την ανάγκη προστασίας του εαυτού τους, τις πέντε αισθήσεις και τη λειτουργία τους. 

Θεματικός Κύκλος 2   «Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ - Κοινωνική Συναίσθηση και Ευθύνη» 

Δεκέμβριος – Ιανουάριος 2022-2023 

Τίτλος: «Μ΄ αυτή τη μπάλα παίζουμε όλοι!» 

Στόχοι: Τα παιδιά να γνωρίζουν την αξία της συνεργασίας, της φιλίας, της αποδοχής της 

διαφορετικότητας και του σεβασμού προς τους άλλους. 

Θεματικός Κύκλος 3   «Δημιουργώ και Καινοτομώ – Δημιουργική Σκέψη και Πρωτοβουλία» 

Φεβρουάριος – Μάρτιος 2023 

Τίτλος: «Το νερό νεράκι… »  

 Στόχοι: Βασικός στόχος η ενθάρρυνση και ενίσχυση των μικρών μαθητών προς την κατεύθυνση της 

αξιοποίησης της φαντασίας τους, μέσω δημιουργικής σκέψης και δραστηριοτήτων, που θα τους 

οδηγήσει να κατανοήσουν τις 3 καταστάσεις της ύλης και συγκεκριμένα του νερού, τη χημική σύσταση 

και τον κύκλο του νερού, καθώς και τη σημασία του για τη διατήρηση της ζωής στον πλανήτη μας. 

Θεματικός Κύκλος 4 «Φροντίζω το περιβάλλον-Περιβάλλον    

Απρίλιος – Μάιος 2023 

Τίτλος:  «Άναψε πράσινο για τον πλανήτη!» 

Στόχοι: Να κατανοήσουν τα παιδιά την ανάγκη της προστασίας του πλανήτη μας, να γνωρίσουν 

επικίνδυνα φυσικά φαινόμενα (σεισμός, φωτιά, πλημμύρα) και πώς τα προλαμβάνουμε και τα 

αντιμετωπίζουμε. 


